
 

 

 

 

Buenos días. Por favor desarrollar esta guía escribiendo nombre completo, curso, jornada, 

realizarla en el cuaderno a tinta negra preferiblemente con dibujos a tinta y color o si la van 

hacer en  word (que no sea copiar y pegar) enviarla en  formato PDF al coreo: 

Ismael.bayona@iedtecnicointernacional.edu.co , o quienes no tengan la forma de enviarla por  

correo entonces utilicen el siguiente whatsapp 3053898743 (Se pueden recibir llamadas de 5 a 6 

P.M. de lunes a viernes, para aclarar dudas respecto a la guía), se recomienda cumplir con las 

fechas establecidas para evitar acumulación de trabajos. 

DESEMPEÑOS:  1.   Identifica algunos conceptos que se necesitan para hallar los enlaces químicos. 

 

Hagamos la distribución electrónica de los siguientes elementos: potasio Z19 y el cloro Z17. 

Z19 ….1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1 

Número de niveles……    4. 

Número de subniveles…2. 

 Número de electrones….19. 

Número del periodo……..4. 

Número del grupo………...IA. 

Electrones de valencia..…1.  son las que se encuentran en el último novel. 

 
Z17 ….1s2 2s2 2p6 3s2 3p5  

Número de niveles………..3. 

Número de subniveles..…2. 

Número de electrones…..17. 

Número del periodo ……..3. 

Número del grupo …………VIIA 

Electrones de valencia……7. Son los que se encuentran en el último nivel. 
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Los electrones de valencia son los que se encuentran en el último nivel de energía. 

Regla del octeto. Los átomos se combinan mediante procesos que implican pérdida, ganancia o 

compartimiento de electrones de tal forma que adquieren la configuración de ocho electrones en 

su último nivel; a esto se conoce como regla del octeto. 

Sabemos que los gases nobles tienen ocho electrones en su último nivel excepto el helio que solo 

posee dos electrones, es decir tienen completa su última capa, por esta razón los gases nobles no 

reaccionan químicamente a condiciones normales porque tienen su nivel externo completo y su 

valencia es cero.  Ejemplo:  el Neón Z10…1s2 2s2 2p6  En el último nivel de energía que es 2 tiene 8 

electrones. Por tener 8 electrones cumple con la ley del octeto. 

En el caso del potasio en su último nivel tiene 1 electrón, para este elemento le es más fácil perder 

un electrón que ganar siete y así cumplir con la ley del octeto. 

         1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1    -1e-  ___________  1s2 2s2 2p6 3s23p6     

           Átomo de potasio                   ___________   ion potasio 

                     K0   - 1 e-                                                                   K+     

La estructura del ion potasio queda igual a la del neón que es un gas noble. 

En el caso del cloro en el último nivel tiene siete electrones, para éste le es más fácil ganar un 

electrón que perder siete y así cumplir con la ley del octeto. 

       1s2 2s2 2p6 3s2 3p5   +   1e-    __________ 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6  

          Átomo de cloro                   __________   ion cloro 

                    Cl0       + 1e-                              _______________             Cl-      

 

 Estructura de Lewis. Los electrones 

de valencia o los que se encuentran en el 

último nivel de energía se pueden 

representar por medio de puntos, uno 

para cada electrón, alrededor del símbolo 

del elemento. A esto se denomina 

estructuras de Lewis. Por ejemplo: el 

magnesio Mg tiene dos electrones de 

valencia entonces alrededor del símbolo se 

colocan dos puntos como lo indica la 

figura. 

Valencia. Es la capacidad de combinación que presentan los átomos. Los electrones de valencia 

son los que encontramos en el último nivel de energía, los elementos del mismo grupo presentan 

la misma valencia o capacidad de combinación con otros elementos. La valencia principal positiva 

es igual al número del grupo de la tabla periódica al cual pertenece el elemento. Los elementos del 

grupo IA su valencia es 1, los elementos del grupo IIA su valencia es 2 y así sucesivamente. 

ACTIVIDAD. 

1. Copiar la teoría de la guía en el cuaderno. 

2. Se tienen los siguientes elementos: Al, S, Cr, Sr y Na. Hacerla distribución electrónica, decir 

el número de niveles, número de subniveles, número de electrones, el número del 

periodo, número del grupo, el número de electrones de valencia y hacer la gráfica de cada 

uno de ellos. 

3. Hacer la estructura de Lewis de el Al, S, Cr, Sr, Na y Br. 

4. Se tienen los siguientes elementos: Rb, Li, Mg, Se, Po, Se, Te, y  F, decir cuál es su valencia. 


